

ОТЗЫВ

на автореферат и кандидатскую диссертацию Махмадалиевой Халимы Пирмуродовны на тему «Сопоставительный анализ адъективных словосочетаний в таджикском, английском и русском языках», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности: 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Изучение синтаксических явлений создаёт устойчивое впечатление о том, что синтаксис до сих пор является малоизученным уровнем языка. Эта проблема обусловлена сугубо объективными трудностями исследования синтаксического объекта: большое количество конкретного лингвистического материала усугубляет правильность его классификации; связь синтаксиса с разными лингвистическими уровнями (морфологии и лексики), а также в некоторых случаях смешение синтаксиса с логикой. Если говорить о сопоставительном синтаксисе таджикского, английского и русского языков, то он до сегодняшнего момента остаётся самым неисследованным в сравнительном языкознании.

Данная диссертация посвящена сопоставительному анализу адъективных словосочетаний в таджикском, английском и русском языках. Автор совершенно прав, что необходимость дальнейшей разработки сопоставительной грамматики таджикского, английского и русского языков, а также необходимость решения многих спорных вопросов в самой синтаксической науке является достаточно актуальной проблемой.

Судя по автореферату, автором проделана значительная исследовательская работа. В частности, решены задачи по определению места адъективных словосочетаний в системах современного таджикского, английского и русского языков, сопоставлены классификации адъективных словосочетаний, выявлены структурно-семантические особенности адъективных словосочетаний в сопоставляемых языках, а также проанализированы способы и языковые средства передачи основного структурного компонента адъективных словосочетаний в таджикском, английском и русском языках.

Структура диссертационной работы соответствует поставленным целям и задачам исследования. Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы.

Значительное место в работе занимает сопоставительный анализ типологических особенностей таджикского, английского и русского языков. Автор уверен, что изучение адъективных словосочетаний даёт возможность полнее представить языковую картину мира носителей таджикского, английского и русского языков (различных культур), поскольку структурно семантические особенности словосочетаний отражают особенности связей, существующих как во внеязыковой действительности, так и в отражающем её мышлении.

В качестве замечания хотелось бы отметить недостаточное количество приведённых примеров из сопоставляемых языков, а

также ряд орфографических и стилистических ошибок, носящих, впрочем, характер технических недостатков.

Однако данные замечания не столь существенны в плане реализации автором диссертации основных задач и целей, поставленных в качестве приоритетного направления исследовательской работы. Считаем, что данная диссертационная работа является вполне законченным научным изысканием, а её автор имеет полное право претендовать на присуждение ей искомой учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Доцент кафедры «Общественных
и гуманитарных дисциплин»
Института технологий и инновационного
менеджмента в городе Куляб,
кандидат филологических наук



Ниязов Акбар Мердилович

Рабочий адрес: 735360, Республика Таджикистан
г.Куляб, ул. Борбад;
Тел.:(992 83322) 2-13-67 раб.,
моб: (992) 918273433
E-mail:a-niyazov@inbox.ru.

Подлинность подписи Ниязова Акбара Мердиловича заверяю.
Начальник отдела кадров Института
технологий и инновационного
менеджмента в городе Куляб



Назирмадова Гулгумча
Хотамбекова

07.09.2015